



青春为中国式现代化挺膺担当

上海市青少年庆祝中华人民共和国成立75周年升国旗主题活动举办

为庆祝中华人民共和国成立75周年,在全市青少年中大力营造爱国奉献、团结奋进的浓厚氛围,组织引领全市各级团组织和广大团员青年为中国式现代化挺膺担当,昨天上午,由团市委主办的“青春为中国式现代化挺膺担当”上海市青少年庆祝中华人民共和国成立75周年升国旗主题活动在中共一大纪念馆一大广场举行。

参与活动的团员青年和少先队员代表通过经典联唱、主题宣讲等环节表达了对新中国75周年华诞的真挚祝福。大家表示,要以更加坚定的信念、更加昂扬的斗志,为上海加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市贡献青春力量。

青年报记者 周胜洁



上海市青少年庆祝中华人民共和国成立75周年升国旗主题活动现场。

本版摄影 青年报记者 施培琦

主题征集活动发布 亮出身边那抹红

活动在《我和我的祖国》合唱中落下帷幕。

参与本次活动的上海市青年五四奖章个人、上海市卢湾中学大队辅导员王春燕倍感激动。“今天是中华人民共和国成立75周年,在这样的日子来到党的诞生地参加升旗仪式,对我而言意义非凡。作为一名教育工作者,我将担起‘为党育人 为国育才’的神圣使命,做好新时代少年儿童政治启蒙与价值观教育,用实际行动践行‘强国有我’的铮铮誓言。”华东政法大学研究生张屹菲对主题宣讲印象深刻。“曾联松先生用一笔一画勾勒出新中国第一面国旗,三位奥运冠军用奋勇拼搏让五星红旗在世界舞台飘扬,这些故事让我深受鼓舞。我将努力学习专业知识,不断提升个人本领,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,让青春为现代化挺膺担当。”

相关单位负责同志,团市委领导班子成员,团市委机关干部、市服保办负责同志、各直属单位主要负责同志,各市属团组织主要负责同志,上海市青年五四奖章获得者代表,“上海青年讲师团”成员代表,团员青年代表等近200人参加本次活动。

现场还正式发布了#以青春之名 向国旗敬礼#主题征集活动。今年“十一”期间,团市委联合小红书发起#以青春之名 向国旗敬礼#主题征集活动,邀请广大团员和青年带话题分享国庆期间在出游途中、在工作岗位等场合与国旗同框的照片或视频,亮出身边那抹红,表达炙热爱国情。

据悉,“十一”前夕,团市委组织动员地区、宣传、青工、高校等不同领域团组织,结合“国旗下成长”爱国宣讲等品牌活动,广泛开展升国旗主题活动,同时依托“光荣之城 青年行”上海青少年红色大寻访活动及“光荣之城 少年行”上海青少年红色研学活动,围绕庆祝新中国成立75周年华诞等主题开展红色寻访。

升旗仪式献礼 新中国75周年华诞

早上8点,“一大广场国旗护卫队”迈着铿锵有力的步伐走过中共一大会址和中共一大纪念馆,来到太平湖畔的一大广场。伴随着雄壮的国歌,鲜艳的五星红旗冉冉升起,现场近200名观众共同见证了这一神圣庄严的时刻。

“入场!”“齐步走!”“正步走!”“向国旗敬礼!”一声声口令声音洪亮、吐字清晰,站在护旗方队里的刘志远是当天的口令员。95后的他是“一大广场国旗护卫队”的首批队员,曾做过擎旗手、护旗手,完成过众多重要时间节点和常态化的升降旗任务。能在共和国生日当天承担升旗任务,刘志远倍感骄傲,“我们在完成升旗任务的同时,也向来自全国各地的游客展示着上海青年的精神风貌。”手中紧握的是国旗,肩上扛着的是责任,心中燃烧的是热爱。他说,将和其他队员一起,守护好党的诞生地,弘扬伟大建党精神。

75年来,党团结带领全国各族人民在接续奋斗中创造了社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设、新时代中国特色社会主义的伟大成就。活动设置“申声不息 告白祖国”经典联唱环节,邀请清华大学上海校友会艺术团代表、生产建设一线青年代表、浦东新区团员青年代表、少先队员代表、同济大学艺术团带来《我的祖国》《我们走在大路上》《春天的故事》《万疆》四首不同时代的经典歌曲,用歌声串起记忆,用旋律致敬时代。从“风吹稻花香两岸”的宁静田园、“革命气势不可阻挡”的波澜壮阔,到“走进万象更新的春天”的勃勃生机、“红日升在东方”的光明前景,经典旋律带领现场观众感悟祖国75年来的风雨兼程、砥砺前行,表达对伟大祖国的深情告白。

主题宣讲环节,3组宣讲人

经典联唱、主题宣讲抒发真挚爱国情

和上海戏剧学院的学生一起,以“我以此生映红旗”“我以此行展红旗”“我以此心向红旗”三个篇章分享他们与五星红旗的故事,讲述上海这座光荣之城的红色基因。

在国旗设计者曾联松之孙曾滔的印象中,自己爷爷的生活简单、普通,直到家里收到观礼邀请函,他才知道五星红旗是爷爷设计的。不是艺术家,也不从事美术设计,一名普通职员为何能设计出国旗?“爷爷想了很久告诉我,是一种欢呼新中国的喜悦,一种热切爱国的激情使然。”如今每当看到五星红旗,曾滔都会想起爷爷的话,“只有国家强大了,国旗才能更加鲜艳。”

吴敏霞、钟天使、郭崎琪三位奥运冠军用奋勇拼搏让五星红旗在世界舞台飘扬。16岁那年,吴敏霞在2001年第九届世界游泳锦标赛中获得了第一个世界冠军,国旗因为她在世界舞台上升起,“后来每一次国旗升起,我都会像第一次那样心头滚烫、热泪盈眶,因为为国家而战,让国旗升起是我至高无上的荣光。”

钟天使说,场地自行车运动员很多时候比较孤独,赛场上要对抗的只有自己、时间和耳边呼啸的风。但每当冲过终点,高速状态下看到看台上一面面五星红旗连成一条条耀眼的中国红,那种冲击和震撼难以形容。“如今我选择成为教练员,把‘裁剪

风的过程’传递给更年轻的选手,他们一定会继续破风前行,创造更快的中国速度。”

巴黎奥运会上,中国艺术体操队拿到了中国艺术体操史上的奥运首金。队长郭崎琪说,决赛场上,她们在国旗的映衬下,用红金相间的“云肩”立领,灵动活泼的珠串流苏惊艳全场,更用一曲《凤鸣凌霄》让世界梦回大唐。“那一刻,我们展现的不仅是艺术和体育的完美融合,更是中华民族的文化精神、文化胸怀、文化自信。”

青少年学生代表戎珈慧是一名大三学生,她和同学们一起参加了今年团市委推出的“光荣之城 青年行”上海青少年红色大寻访活动,寻访了包括虹口区“永不消逝的电波”、黄浦区“紧跟党走的决心”在内的多条特色路线。“寻访中不仅有上海青年讲师团的讲解,还有音乐剧、剧本杀、VR体验等多种形式,让红色文化更加可感可知。”六年级学生陈麒光则参加了“光荣之城 少年行”上海青少年红色研学活动,对前往上海空间推进研究所、聆听航天工作者们讲述浩瀚星空的梦想印象深刻。通过参与活动,青少年们被上海深厚的红色基因和底蕴震撼、感染,在心中种下为推进强国建设、民族复兴伟业接续奋斗的梦想。“去年我递交了入党申请书,现在已经是一名入党积极分子了。”戎珈慧说。

